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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 
Θέμα: Άμεση εκμίσθωση κτηρίου για να μην πεταχτούν στο δρόμο οι μαθητές των 
ελληνικών σχολείων στο Μόναχο 
 
 Οι περίπου 700 μαθητές του Δημοτικού Σχολείου "Αριστοτέλης", του Γυμνασίου 
Μονάχου και του Τμήματος Ελληνικής Γλώσσας Μονάχου και οι εκπαιδευτικοί των 
σχολείων είναι αντιμέτωποι με πιθανή έξωση από το κτιριακό συγκρότημα στο Freimann, 
όπου μέχρι τώρα συστεγάζονταν. Κινδυνεύουν να βρεθούν στο δρόμο, επειδή το ελληνικό 
κράτος δεν έχει ακόμα υπογράψει το νέο συμβόλαιο ενοικίασης με τον ιδιοκτήτη.  
 Το ελληνικό κράτος φαίνεται να αδρανεί συνειδητά, παρότι γονείς, εκπαιδευτικοί και 
μαθητές έχουν θέσει έγκαιρα το ζήτημα, προβάλλοντας με τις κινητοποιήσεις τους το δίκαιο 
αίτημα για μακροχρόνια εκμίσθωση κτηρίου, άνω των δέκα ετών.  
 Δεν είναι η πρώτη φορά που το Υπουργείο Παιδείας και το Προξενείο του Μονάχου 
επιχειρούν να βάλλουν κατά της ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στην περιοχή. Μόλις 
πέρυσι, άλλωστε, το 2ο  Δημοτικό Σχολείο του Μονάχου συγχωνεύτηκε με συνοπτικές 
διαδικασίες και χωρίς τη σύμφωνη γνώμη γονέων και εκπαιδευτικών με τα άλλα δυο 
δημοτικά, οδηγώντας σε απόγνωση γονείς και μαθητές, καθώς καλούνται πλέον να 
διανύσουν μεγάλες χιλιομετρικές αποστάσεις για να συμμετέχουν τα παιδιά σε μια ντε 
φάκτο υποβαθμισμένη εκπαιδευτική διαδικασία, παρά τις προσπάθειες που καταβάλλουν 
μαζί με τους εκπαιδευτικούς.  
 Σημειώνεται, επίσης, ότι δεν είναι η πρώτη φορά που ελληνικά σχολεία στη 
Γερμανία βρίσκονται αντιμέτωπα με τον κίνδυνο κλεισίματος ή συγχωνεύσεων. Στο σχολείο 
του Ντίσελντορφ, για παράδειγμα, εκπαιδευτικοί, γονείς και μαθητές λίγες μέρες πριν την 
έναρξη της φετινής σχολικής χρονιάς δεν ήξεραν αν θα μισθωθεί το κτίριο που στεγαζόταν. 
 Τα ζητήματα που αφορούν την εύρυθμη λειτουργία των σχολικών μονάδων, τις 
σχολικές υποδομές, την επαρκή και έγκαιρη στελέχωση τους με εκπαιδευτικούς που να 
μπορούν να διαβιούν αξιοπρεπώς σε μια ξένη χώρα και να κάνουν σωστά τη δουλειάς 
τους έχουν τεθεί επανειλημμένα και με διάφορους τρόπους από τους συλλογικούς φορείς 
εκπαιδευτικών και γονέων.  
 Η κυβέρνηση της ΝΔ έχει βαρύτατες ευθύνες έναντι των μαθητών, των γονιών και 
των εκπαιδευτικών καθώς επιταχύνει την πορεία υποβάθμισης και απαξίωσης της 
ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης στο εξωτερικό που ακολουθούσαν και οι προκάτοχοί της τα 
προηγούμενα χρόνια. 
 Εκατοντάδες οικογένειες βάζουν ολοένα και πιο βαθιά το χέρι στην τσέπη,  ζούν με 
την αβεβαιότητα αν του χρόνου θα υπάρχει σχολικό κτήριο να στεγάζεται το σχολείο ή αν 
θα υπάρχουν καθηγητές να διδάξουν τα παιδιά. Οι εκπαιδευτικοί πασχίζουν να ασκήσουν 
το λειτούργημά τους, χωρίς να τους εξασφαλίζονται οι κατάλληλοι όροι και συνθήκες για 
αυτό – ούτε καν συνθήκες αξιοπρεπούς διαβίωσης σε μια ξένη χώρα. Με την παρότρυνση 
των κρατικών αρχών της Ελλάδας και στη βάση του ισχύοντος θεσμικού πλαισίου, 
επιδιώκεται οι Σύλλογοι Εκπαιδευτικών και Γονέων να μετατραπούν ουσιαστικά σε 
μάνατζερ και διαχειριστές σχολικών μονάδων, που καλούνται να λύσουν μόνοι τους βασικά 
προβλήματα στέγασης κ.λπ.    
 Η κατάσταση στην ελληνόγλωσση εκπαίδευση στη Γερμανία αποτελεί βραχνά για τη 
πλειοψηφία των Ελλήνων μεταναστών και ειδικά αυτών της τελευταίας δεκαετίας. Αντί το 
πρόγραμμα και οι συνθήκες σπουδών στα Ελληνικά Σχολεία να υπηρετούν τις ανάγκες 
των παιδιών των Ελλήνων μεταναστών που μεγαλώνουν σε μια άλλη χώρα, στην πράξη, 
μέσω της υποχρηματοδότησης, της υποστελέχωσης και της μη ύπαρξης κατάλληλα 
προσαρμοσμένου προγράμματος σπουδών, η κυβέρνηση της ΝΔ, όπως και οι προκάτοχοί 
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της, εξωθούν γονείς, μαθητές και εκπαιδευτικούς στην απόγνωση, καλώντας τους μάλιστα 
να αποδεχθούν κι ως σωτήρια τα ψίχουλα που σποραδικά τους παρέχουν για να 
συγκαλύψουν ευθύνες και αποτελέσματα  πολιτικών επιλογών που έχουν την 
προσαναφερθείσα συγκεκριμένη στόχευση, δημιουργώντας βάσιμες ανησυχίες για την 
προοπτική των ελληνικών σχολείων στο εξωτερικό. Δεν είναι απρόσμενο ότι, στο 
παραπάνω κλίμα, διατυπώνεται από πολλές πλευρές η αγωνία ότι προδιαγράφεται ακόμα 
και η κατάργηση δομών ελληνόγλωσσης εκπαίδευσης ή ακόμα και υποκατάστασής τους 
από ιδιωτικές δομές που θα λειτουργούν με δίδακτρα. 
 Στη βάση των παραπάνω, ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός σε ποιές ενέργειες θα προβεί 
άμεσα ώστε:  
- Να λυθεί το ζήτημα της εκμίσθωσης του κτηρίου στο Freimann το οποίο στεγάζει τα δύο 
Ελληνικά Σχολεία και το τμήμα Ελληνικής Γλώσσας.  
- Να επανασυσταθεί και να στεγαστεί σε δικό του κτήριο το 2ο Δημοτικό Σχολείο Μονάχου 
στο Δυτικό Μόναχο. 
- Να μην προκύψει ξανά πρόβλημα με τη στέγαση των δομών ελληνόγλωσσης 
εκπαίδευσης στη Γερμανία, αλλά και παντού. 
- Να ικανοποιηθούν τα δίκαια αιτήματα που προβάλλουν οι συλλογικοί φορείς γονιών, 
εκπαιδευτικών και μαθητών για την λειτουργία των δομών της ελληνόγλωσσης 
εκπαίδευσης (χρηματοδότηση, στελέχωση, πρόγραμμα σπουδών κ.λπ.). 
 

 

Οι Βουλευτές 

Δελής Γιάννης 

Παφίλης Θανάσης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Καραθανασόπουλος Νίκος 

Κανέλλη Λιάνα 

Κτενά Αφροδίτη 

Κομνηνάκα Μαρία 

Μεταξάς Βασίλης 

Παπαναστάσης Νίκος 

Συντυχάκης Μανώλης 

 




